

*К 150-летию со дня
рождения А. С. Пушкина*

Старинные издания сочинений поэта

В чкаловской областной библиотеке хранятся старинные издания произведений великого русского поэта А. С. Пушкина. Одни из них датированы 1869, другие—1859 годом, у некоторых не сохранилось титульного листа, но по давно вышедшим из употребления шрифтам и бумаге можно определить, что они отпечатаны более ста лет тому назад.

Особый интерес представляют четыре книги лирических стихов, поэм и повестей Пушкина, изданных в 1838 году—всего через год после смерти поэта. На титульном листе их напечатано: «Сочинения Александра Пушкина. С.-Петербург. Отпечатано в типографии экспедиции заготовления государственных бумаг. На обороте листа: «Печатать позволяет с тем, чтобы по напечатанию представлена было в цензурный комитет узаконенное число экземпляров. Цензор Никитенко. 3 апреля 1837 года».

Из других сочинений Пушкина, изданных в XIX веке, привлекают внимание «Лирические стихи», напечатанные в 1859 году. В конце этой книги приложен литографический оттиск последнего письма поэта, написанного им за несколько часов до сокровой души.

Лекции и концерты

Общественность Ново-Орска готовится широко отметить 150-летний юбилей со дня рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. Лекторы и докладчики райкома ВКП(б) и культотдела райисполкома прочтут населению цикл лекций о жизни и творчестве поэта. В парткабинете и районной библиотеке оформляются выставки произведений поэта. Работники районной библиотеки выедут на полевые станы колхозов имени Куйбышева, «Красная Пресня» и имени Кирова и проведут там громкие чтения произведений А. С. Пушкина.

Коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры готовит концерт по произведениям поэта. Будут поставлены «Шывармы», отдельные сцены из «Бориса Годунова», прочтены стихи и отрывки из поэм.

Райком комсомола составил подробный план профилактики пушкинских дней в сельских клубах, избах-читальнях и школах района.

Ф. ВАСИЛЕНКО.
Зав. парткабинетом Ново-Орского
райкома ВКП(б).

Литературные вечера

Чкаловская областная библиотека деятельно готовится к 150-летнему юбилею со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Совместно с горкомом комсомола проводится цикл лекций о жизни и творчестве поэта. В городе будут проведены читательские конференции и литературные вечера памяти А. С. Пушкина.

Маска с лица А. С. Пушкина

В областном музее хранится редкий экземпляр маски с лица Александра Сергеевича Пушкина. Маска сделана известным языковедом Дадем, близким другом поэта.

В начале 1837 года Дадль по делам службы находился в Петербурге. Узнав о дуали поэта и о его болезни, Дадль не отходил от постели Пушкина и спустя два часа после его смерти снял с лица три гипсовых слепка. Одни из них Дадль подарил оренбургскому краеведу Соколову, который в пожертвовал этот редкий экспонат музею.